

全国青少年电子制作锦标赛落下帷幕

市十三中学子斩获7项大奖

本报讯(记者曾碧娟)秋风送爽,市十三中学子喜讯连连。继在全省青少年电子制作锦标赛荣获不久,市十三中4名学子在2018年全国青少年电子制作锦标赛中再获佳绩,斩获7项大奖,其中赵梓皓获得电路创新制作少年男子组一等奖,为本次大赛我省选手最好成绩。

2018年全国青少年电子制作锦标赛在浙江嘉兴举行,共有来自全国19个省份128支代表队1507人参赛,各地省赛单项六强选手才能获得本次比赛参赛资格。全国青少年电子制作锦标赛由国家体育总局主办,已成功举办20届,培育并选拔了诸多国际大赛选手。暑假伊始,在郑州举行的全省青少年电子制作锦标赛中,代表我市参赛的市十三中4名选手赵梓皓、谢依杉、陈太平、李未然成功拿下这次国家级赛事的入场券。

在本次比赛中,南阳青少年科技培训基地带领的4名获奖队员均来自市十三中,其中赵梓皓获得电路创新制作少年男子组一等奖和智能寻轨器制作行走

赛少年男子组三等奖;陈太平获得太空车少年男子组二等奖;谢依杉和李未然分别获得电路创新制作少年女子组二等奖、三等奖,智能寻轨器制作行走赛少年女子组二等奖、三等奖。

近年来,青少年科技培训越来越受重视,各级别青少年科技创新大赛此起彼伏,比赛中优胜的孩子不仅通过科技培训培养了动手动脑、独立思考的能力,还能拿到高校自主招生推荐证书,在高考中领先他人一步,实实在在享受到“科技实惠”。北京、上海及江浙一带,已有多年的青少年电子科技训练基础。河南起步晚,尤其是南阳,培训基地落户不到一年,初次参赛就能取得如此好成绩,实为不易。

4天的比赛下来,大奖几乎全部被浙江包揽。南阳选手初次出征,表现优异。4名选手都出自市十三中,赵梓皓为八(2)班学生,陈太平在八(3)班,谢依杉、李未然分别是九(10)班和九(2)班学生,这些优秀学子在比赛中完美再现了市十三中的整体素质和顽强拼搏精神。谈及参赛和获奖感受,4名学生感慨颇



从左至右分别为陈太平、赵梓皓、李未然、谢依杉 本报记者 曾碧娟 摄

多:一是精准比快捷更重要,沉稳比灵巧也不是那么强大。经过比赛的锤炼,对未来,他们更有信心了。⑩8



南阳日报 现代教育 微信公众平台 欢迎您的关注

校园内外

南阳师范学院学子 全国赛事获佳绩

本报讯(特约记者张君明 通讯员马世榜)日前,第十一届“高教社”全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛在南京工业大学举行。南阳师范学院机电工程学院代表队取得了产品数字化设计与3D打印技术大赛团体赛一等奖1项、机械类建模一等奖1项的好成绩。全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛是由教育部高等学校工程图学课程教学指导委员会、中国图学会制图技术委员会和中国图学会产品信息建模专业委员会共同主办的全国机械类设计比赛。其规模大、水平高、参赛人数多,被誉为“图学界的奥林匹克”,自2008年至今已连续举办11届,在国内图学界产生了很大影响。此次比赛共有来自全国333所高校、541支代表队的1900余名教师和3600余名学生参赛。南阳师范学院代表队在这500多支代表队中力克群雄,脱颖而出,分别取得了两个一等奖的好成绩。南阳师范学院机电工程学院自2015年成立以来,不断探索工科专业应用型人才培育模式的创新之路,积累丰富经验,体现了该校近年来在应用型本科院校转型发展中的丰硕成果。⑩6

市二十一学校

两个“足球小子”入选恒大精英队



李睿智(左)和薛鹏森(右)

特约记者 许丁凡 通讯员 张建峰

记者从中国恒大足球学校获悉,市二十一学校李睿智、薛鹏森两名足球小将通过初试、复试选拔,从全国两万名小球员中脱颖而出,顺利入选恒大2019年精英队。

李睿智、薛鹏森是市二十一学校三(10)班学生,学校少年足球队主力队员。今年7月10日,两人通过了全国两万名精英球员初试选拔,并于7月25日赴中国恒大足球学校参加全国精英球员复试选拔。两名足球小将在复试期间表现优异,试训首日比赛中,李睿智就以3个进球、1次助攻及薛鹏森的1个进球、1次助攻的优异表现深得西班牙外教团队喜爱。

入选恒大精英队的小球员19岁前

所有训练培养将由中国恒大足球学校负责,且每名球员每年将有50万元至60万元以上的资金支持,用于他们的专业训练、装备配置、出国集训交流等。

市二十一学校是一所高标准、现代化的九年一贯制学校,学校以“文化立校、科技兴校、特色强校”为办学思路,以构建“健康、快乐、成功”的学校文化为核心理念,以“人人成功,快乐成长”为办学目标,将弘扬优秀传统文化和现代教育理念相结合,充分发挥资源优势,着力打造语言教育、艺术教育、体育教育等办学特色,培养全面发展的人才。

建校10年来,市二十一学校相继被授予全国读书教育活动特色学校、全国科普教育示范学校、省文明单位、省足球学校等荣誉称号,2017年又被评为

第一届“全国文明校园”。

2016年7月,市二十一学校成功入选全国第二批青少年校园足球特色学校,校园足球呈现出良好发展势头。2017年,李睿智、薛鹏森两名小将代表学校参加省内足球邀请赛,为学校捧回亚军奖杯;2018年,在市“足协杯”比赛中两名小将分别被评为最佳球员和最佳射手奖项,并帮助学校取得一等奖的优异成绩;在“市长杯”比赛中,李睿智、薛鹏森以16粒进球的突出表现帮助学校取得比赛冠军。

卧龙区教体局党组成员、市二十一学校校长高亮表示,两位足球小将入选恒大精英队,是该校特色教育绽放的“两朵小花”,学校将进一步打造现代教育品牌,继续推动学校跨越发展,谱写特色强校的新篇章。⑩8

教育视点

唐河县教体局

支持乡村教学 助力教育扶贫

特约记者 徐杰 通讯员 王向众

近年来,唐河县教体局按照上级安排部署,高度重视,紧扣重点,突出行业特点,以乡村教师支持计划为重要抓手,做到在精准施策上出实招,在精准推进上下实功,在精准脱贫上见实效。

实施校长、教师交流轮岗制度,鼓励城区教师到乡村贫困学校支教、乡镇教师到教学点支教。启动教师周转宿舍工程。全县18个乡镇992套教师周转宿舍正在加紧施工中,偏远乡镇教师“留不住”老大难问题将得到有效缓解。采取“绿色通道”、公开招聘、特岗计

划等方式,每年定期补进教师。新增教师人数不低于上年自然减员人数,定向分配到农村学校任教,向贫困村学校倾斜。2016年以来,共为农村学校补进教师1703人,其中2016年补进教师392人(招教212人,特岗180人);2017年补进教师561人(招教331人,特岗230人);

2018年计划补进教师750人。

充分发挥县进修学校教师培训的主阵地作用,加强对全县中小学学科教师的县级培训、特岗教师和招聘教师的岗前培训。3年来,县财政投入专项培训资金1100万元,培训教师2.07万人次,培训工作实现了贫困村学校和学科全覆盖。

大力加强师德师风建设,通过师德教育、师德报告团巡讲、师德奖惩等措施,引导教师自我教育与自我完善。实施“三名工程”,全县共培养贫困村学校班主任39人、名师71人,整体推进了贫困村教师队伍素质提升。⑩6

开元国际学校

开展实践教育 砥砺阳光少年

本报记者 孟新生

“爸爸妈妈,我再也不跟你们对着干了,我错了。”“老师,接下来的时间里我一定会严格要求自己,让自己变得更完美。”“同学们,过去的日子我们一起哭、一起笑、一起闹,接下来,让我

们携手并肩,为了心中的理想冲刺吧!”在开元国际学校的阳光少年综合实践教育活动总结营日,开元学子面对家长和老师们敞开心扉,说出心里话,道出奋斗目标。

开学前夕,开元国际学校组织九年级师生开展为期一周的阳光少年综合实

践教育活动。活动从军训训练开始,培养学生的反应能力和团队意识,此外,还组织户外拉练、做手语操、体验团体浮桥和报纸坦克等,学生在活动中学会坚强自信、学会承担责任、学会祝福他人、学会感恩父母……“回报父母的最高境界,就是成为她们的骄傲。孝顺父

母不能等,孝就是对他好一点,顺就是让他不生气!”学生们声如洪钟地喊出这些话的时候,不少家长面带微笑眼含泪花。

综合实践教育是素质教育的一部分,开元国际学校历来注重学生综合素质的全面培养。学校遵循孩子成长规律,培养学生勤奋守纪、拼搏进取的优良品质和战胜困难、不畏挫折的坚强意志,持续提升学生的知识运用能力、独立思考能力、团结合作能力、组织领导能力、挑战自我能力和社会实践能力,培育具有国际视野的高素质人才。⑩6

关注未成年人思想道德建设

内乡县板场乡中心学校 暑期家访传温情

本报讯(通讯员卢金红)为了进一步了解学生暑假生活,对学生再次进行暑期安全教育,让学生过一个快乐、安全而有意义的暑假,内乡县板场乡中心学校假期组织全乡初中、中心小学和各个教学点教师进行暑期防溺水、关注贫困学生及假期作业检查大回访活动。

大回访活动中,教师们按照事先制订的方案,走村串户,不畏路途遥远,走进学生家中,向学生和家再次讲解国家“教育扶贫”政策以及“防溺水”的重要性,了解学生假期生活,重点向家长强调要切实履行好监管责任,注意孩子暑期安全。此外,走访教师还对孩子们的暑假生活和作业给予了指导,督促学生按照学校下发暑期一封信的要求,做到作息有规律,多做有意义的事情,多读书、少看电视、远离手机,按时完成暑期作业,帮父母做力所能及的家务等。回访活动拉近了师生之间、家校之间的距离,建立了和谐的家校情谊,为秋季教育教学工作打下了坚实基础。⑩8



暑假期间,中国石油大学(华东)爱随心行支教团“鲁豫相约”二队的志愿者们到西峡县米坪镇河西小学为孩子们辅导学业,在志愿者的指导下,学生们进行诗歌朗诵比赛 ⑩6 通讯员 吴桐 摄

市八中教师

赴疆支教展胸怀

本报讯(记者孙冰)8月24日,市八中举行了简洁而隆重的欢送活动,为即将赴新疆哈密支教的英语组教师胡昆鹏送行。

根据2018年国家教育部、河南省教育厅关于援疆支教工作部署,河南省计划派出援疆教师125名,我市需选派8名教师赴新疆开展历时一年半的支教工作。市八中教师胡昆鹏积极响应号召,克服援疆工作给家人带来的生活困难,提出了援疆申请,最终经过上级审核,成为一名援疆教师。校长王满在送行仪式上赞扬胡昆鹏老师以全局胸怀、担当精神响应上级号召,积极投身对口支援、服务国家的整体战略。并希望胡昆鹏老师到岗后立足本职工作,创新工作方式,应对困难和挑战,弘扬八中教师良好教风,全力以赴完成援疆支教任务,展现八中教师的良好形象。胡昆鹏表示,将不忘校领导班子和老师们的嘱托,扎实工作,将市八中新课改的教学理念带到当地学校,发挥好模范带头作用,为哈密的教育发展做出积极贡献。⑩8

市二十三中

师德培训提素养

本报讯(记者曹立峰 通讯员朱珂珂 袁泽晓)《南阳市中小学校师德师风“十不准”》的第三条内容是不准讽刺、挖苦、歧视、体罚或变相体罚学生……8月26日上午,市二十三中会议室内,130多名教师在聆听培训,认真记录。

在即将开学之际,该校采取集中培训、分组讨论、学习先进事迹、撰写心得体会等多种形式推进该校的师德师风建设,让该校130多名教师以崭新的精神风貌迎接新学期的开学。重点围绕《中小学教师职业道德规范》、《中小学教师违反职业道德行为处理办法》、《南阳市中小学校师德师风“十不准”》等法律法规进行集中专题培训,播放视频让教师观看、学习《张玉滚先进事迹报告会》并撰写心得体会,还对培训内容进行现场闭卷测试。同时,该校还围绕师德师风建设,组织教师结合岗位学科分组讨论、演讲比赛,让培训和教育内化于心,杜绝走过场和敷衍了事的现象,切实提升教师的职业道德修养。教师们纷纷表示,暑假的培训学习,丰富了教师的职业道德素养,让他们时刻谨记教书育人的光荣使命,大家一定会以饱满的热情投入新学期的教学工作中去。⑩6

邓州市二高中

新生军训强意志

本报讯(通讯员王旭 刘文霞)日前,邓州市二高中2018级新生军训在学校体育场举行。2018级全体新生开始为期7天的军训生活。

高一年级1750名新生在7天时间里,接受包括国防教育、队列训练、阅兵训练、内务整理等课程训练,在军训中磨炼体能、磨砺品格,为今后的学习和生活打下坚实的基础。该校校长寄语学生,要不怕吃苦,团结互助,全面发展,珍惜短暂而难得的军训机会,在军训中磨砺坚强品格,以饱满的精神状态和乐观积极的态度参加军训,迈开坚定的步伐,挺直高耸的脊梁,在苦累交织中进行一次艰难但弥足珍贵的跋涉,在军训中展现优良作风、升华绚烂青春。⑩8

淅川县荆紫关镇四小

建言献策助脱贫

本报讯(通讯员时文峰)暑假期间,淅川县荆紫关镇四小成立的“精准扶贫我献策社团”持续开展一系列走访实践活动,助力脱贫攻坚。

走访实践活动开始前,学校针对精准扶贫政策、教育资助政策、学校贫困学生情况等内容对社团学生进行培训。随后,德育教师志愿者带领49名社团学生利用5天时间分别走进山根村等地,实地走访贫困学生家庭。社团师生每到一家,都自发地将捐赠的衣服、书籍、书包等物品送给贫困家庭学生,并与学生及家长交流,提出合理化脱贫建议。目前,该社团已走访山根村、庙岭村、沙渠河村等5个行政村共23户贫困家庭,因地制宜提出建苗圃、养鸡户、种药材等60多条建议。⑩6